

ARADI KÖZLÖNY

Administrator delegat:

Dr. STAUBER JÁNOS

Proprietar: Societatea Anonimă de editura ziarului Aradi Közlöny, înreg. în Reg. Publ. Perfidice sub No. 10/1-1938, Trib. Arad.

ARAD, ANUL 55. No. 34.

1940. február 14., szerda.

Redactor responsabil:

SZ. JAKAB GÉZA

Welles küldetése

Summer Welles, a békében élő Ujvilág kormányának követe utra készül Európa felé. A fegyverben álló, hadanyag gyáraktól és raktáraktól zsúfolt, gondoktól és holnapról terhes Óvilág nem kínál különösebb szórakozást, Summer Welles utja nem készül kéjutazásnak. Valamikor, nem is olyan régen, valósággal ontották a korszerű, csodálatos kényelemmel berendezett óceániarók az amerikaiak szórakozni vágyó tömegét. Európa olcsó és a yenkik számára már idegen zamatu hangulatot kínáló földjét tömegével keresték fel a vidám és látszólag gondtalan kirándulók. Az olcsón megvásárolható, kellemességeket kínáló európai hangulat jegyében, az öreg földrész országai kisértő Tegnap hangulatában kiteljesedett az a válság, mely szinte ellenállhatatlan erővel terjed, túl a földrész határain, hogy átharapódzék az egész világra.

Amerika követe drámai időszakban lép Európa földjére. Amit borulatók örökös siránkozásának tartottak, amit nem akart tudomásul venni a világ, bekövetkezett. A háboru réme kiszabadult a legutóbbi világégés nyomán lelki és érzelmi tényezőkből épült békevágy ketrecéből és ismét, újra bebizonyosodott, hogy a való élet ezernyi kórokozója ott lappang és végzi fertőző munkáját a felszínes hangulatok, a szép szavak kendőzése alatt. Európában háboru tombol. Két arcvonalon is, látszólag egymástól teljesen függetlenül, de okaiban és okozataiban szétválaszthatatlanul összefonódva viaskodik egymással a világszemléleti címkével ellátott, de lényegében változatlanul a multtal azonos hatalmi érdekek erőcsoportosulása.

Mit hozhat az amerikai kormány államtitkára hozzánk, az érdekellentétektől széttagolt Óvilágba? Békét? Summer Welles békekövetként jönne át az óceánon? Milyen szép lenne, ha hinni tudnánk ebben. Milyen megnyugtató lenne, ha reménykedni lehetne abban, hogy nemcsak az anyák, a feleségek, a gyermekek elégették meg az emberölést és nemcsak a harcterekre küldött, vagy erre várakozó férfiak lelkeiben érett forró vággyá a békeóhajt. Hiszen, ha egy percig is arra gondolhatnánk, hogy azok a színpal mögötti erők, amelyek rejtélyes és gyakran gyanus ösztönökkel megrendezték Európa haláltáncát, hajlandók beérni fél munkával és előjönnek posztokárpitózásu ajtóik mögül, hogy leüljenek a tárgyalóasztalhoz és lemondjanak a nagy haszorról, amelyet munkájuktól remélnek.

De ebben bizakodni annyit jelentene, mint behunyni a szemünket, elzárni az értelmünket, mindattól, ami egyre nyitabban, mindinkább leplezetlenül megvilványul a háboru teljes lendületbe hozatala érdekében. A felhalmozott hadianyagok tőkét képviselnek. Ezek a tőkék pedig nem hiába halmozódtak, kamatozniuk kell. A kamat pedig csak a korszerű alchimia tudományával valósítható meg: vérből aranyat, ez ma a ki nem mondott, de mégis valóságot jelentő jelszó!

Igen. Lehet, hogy Summer Welles a békét szolgálja, de ez a béke egészen bizonyosan csak a nagy leszámolás, a hatalmas vérfürdő árán valósítható meg. Nem hiszünk abban, hogy egy ember elinduljon és tarsolyában egyebet hozhasson, mint üzeneteket. Ebben a tarsolyban nem lapulhat olyan csodaszer, amely képes lenne azokat a hatalmas gazdaságpolitikai ellentéteket megszüntetni, amelyek már annyi változatban okoztak zavart és nyugtalanságot a történelem folyamán. A fegyveres háboru csak a gazdasági háboru kifejezője. A gazdasági háboru pedig oly okozat, amelyet a ok megszüntetése nélkül kiküszöbölni nem lehet. Ha az emberiség várhat valamit Summer Welles európai utjától, ez sajnos, csak az események meggyorsulása lehet, de ez

Ausztráliai és újzélandi angol haderő érkezett Egyiptomba és Palesztinába

Kezd kibontakozni Weygand tábornok közelkeleti haditerve — Ujabb finn győzelemek — Uj hitelügyi egyezmény Berlin és Moszkva között

Lettország felkészült szintén a harcra

Helsinki. Hivatalosan jelentik: A karéllai föld szorosban, Summa vidékén Muolarejo és Punnoski között a finnek a szovjet támadást visszaverték és 25 orosz harcikocsit megsemmisítettek. A Ladoga-tó északi részén ugyancsak visszaverték több orosz támadást. Pitkarantánai többszáz fogatból álló élmezési oszlopot semmisítettek meg a finnek és Uumo irányában több ellenséges állást elfoglaltak. A finn légi haderő utjai során négy ellenséges repülőgépet lelőtt.

A Stefani-ügynökség finnországi harctéri tudósítói részletes jelentésben számol be a 12 nap óta tartó küzdelemről. A háboru kezdete óta először kísérleteznek az oroszok nagystílusú támadással a Mannerheim-vonalak ellen. A 12 orosz divízió elkecseregetten és dühvel harcol, amire eddig még nem volt példa. A finnek 1:10 arányban lériasan állják és verik vissza a támadásokat.

Jól tájékozott párisi helyen kijelentik, hogy az orosz győzelem jelentések nem felelnek meg a tényeknek és céljuk csupán hangulateltetés. A szovjet csapatok egyetlen ponton sem tudtak eddig behatolni a Mannerheim-vonalba, mert minden ilyen kísérlet véresen összeomlott. A Temps szerint egy nagyobb finn járőr megállapította, hogy az egyik légtől szabad kikötőben, amelyet most az oroszok tartanak megszállva, egy nagyobb német hajó utánpótlási anyagot hozott az orosz csapatoknak.

A finn-orosz küzdelem diplomáciai fordulatai

Róma. A „Popolo di Roma” helsinki jelentése szerint a finn-orosz kérdés diplomáciai utja állítólag jelentős fejlődésben van. Fontosnak tartják Tanner finn külügyminiszter egyik legutóbbi nyilatkozatát, amely szerint a két ellenséges állam között nincs semmiféle közvetítés. Közvetítésről különben is csak abban az esetben lehet szó, ha a Szovjet Biztosítia Finnország területi épségét. Kijelentette még a külügyminiszter, hogy a szovjetkormány jól tudhatja, hogy az egész világ a legnagyobb erőfeszítéseket teszi meg a finn függetlenség megvédelmezése számára. De ettől eltekintve maga a finn hadsereg is mindezeidig hőiesen megállotta a helyét. Végül az olasz lap megállapítja, hogy egy európai nagyhatalom, amelynek érdeke az, hogy a szovjet le legyen kötve a finnekkel szemben folyó háboruban, Finnországnak teljes támogatást hajlandó nyújtani a harc további folytatása érdekében. Ugyátszik — írja a lap — London kezdi kiiátszani a skandináv kártyát.

Az új szovjet-követelések

London. A lapokhoz érkezett jelentések megerősítik azt a hírt, hogy a szovjetkormány újabb követelésekkel lépett fel az eszt és lett kormányval szemben. A követelések újabb támaszpontok és erősítések átengedéséről szólnak, hogy ezekről hathatósabban lépjenek fel Finnországgal szemben. Laidoner, az eszt hadsereg vezérkari főnöke ebben az ügyben hétfőn hosszabb tárgyalásokat folytatott Bertinnel, a lett hadsereg főparancsnokával. Ulmanys, az eszt köztársaság elnöke hétfőn a rádióban beszédet mondott és kijelentette, hogy elő kell készülni a jövőre a nagy áldozatokra és ha szükség lesz rá, akkor minden családnak legalább egy tagja egyenruhát kell, hogy viseljen. Politikai körökben úgy vélik, hogy Ulmanysnak ez a kijelentése egyéértelmű a szovjetorosz követelések viszályosításával.

Helsinki. A Havas hírszolgálati iroda jelenti: A Szovjet légerők a mult napokkal szemben sokkal élénkebb tevékenységet fejtettek ki és nemcsak a front felett működtek, hanem bombázókat zúdítottak több finn városra is. Bombázták Viipurit különösen a város északkeleti negyedében volt erősebb támadás. A szovjet gépek itt 20 homthát dohtak le. A támadásnak

négy sebesült áldozata volt. Az orosz repülők bombázták a Botteni-öböl mentén fekvő Porit várost, Toivajervit is bombázták, de ezeket szintén kevés sikerrel.

A Matin jelentése szerint a Summa ellen indított szovjet támadásban nyolc hadosztály vett részt, de ezek olyan súlyos veszteségeket szenvedtek, hogy a nyolc hadosztályt öt hadosztályban kellett összevonni.

Stockholm. A karéllai arcvonalon hétfőn lefolyt harcok még hevesebbek voltak, mint a vasárnapiak, pedig úgy látszott, hogy akkor már elérték csúcspontjukat. Az oroszok elkecseregett erőfeszítéseket tettek és tesznek a Mannerheim-vonal áttörésére, hogy hatalmukba kerítsék Viipurit. Az egész léghaderőt ide összpontosították. Vorosilov marsall személyesen vezeti a hadműveleteket. Nem az a kérdés, hogy a finnek tudják-e folytatni az ellenállást, hanem az, hogy tudnak-e az oroszok újabb hadosztályokat harcba vetni.

Kuclajervi és Vuckson között az oroszok kétszáz harcikocsival kísérletet tettek a Mannerheim-vonal megkerülésére, de a finnek hatalmas ütegei a kísérletet megghiúsították.

Az orosz hivatalos jelentés arról számol be, hogy a szovjet csapatok az utóbbi napok harcail során 32 megerősített pontot foglaltak el, köztük 12 betonozott, tüzérsggel felszerelt erődöt.

Ujabb tízmillió dollár adomány a finneknek

Washington. A szenátus holnap valószínűleg elfogad egy törvényjavaslatot, amely felhatalmazza az Egyesült-Államok kormányát, hogy 20 millió dollár újabb hitelt nyújtson Finnországnak. Ezzel a Finnországnak nyújtott amerikai segély összege 30 millió dollárra növekedik.

Semleges diplomáciai körökben úgy tudják, hogy az Egyesült-Államok külügyminiszteriuma a hét folyamán emlékiratot nyújt át a háboru utáni gazdasági élet megszervezéséről és a leszerelés kérdéséről.

a kilátás mégis azt az egyetlen megmaradt hitet táplálja, hogy az emberiség megmerülve a vér és tűz szörnyűségés fürdőjében, megtisztultabban, saját érdekeinek felismerésére al-

kalmassabban támad fel a nagy öngyilkosságból, amelynek csak mozzanata, de nem végső fejleménye az amerikai vezetők követének európai utazása (h. k.)



FEJFÁJÁS
HÜLÉS • GRIPPA

ANTI-
NEURALGIC

JAWOL

A lett köztársaság elnöke rádióbeszédében jelentette be, hogy a kormány megerősíti az ország katonai védelmét

Kaunasból jelentik: Ulmanys, a lett köztársaság elnöke, vasárnap rádiószózatot intézett Lettország népéhez és kérte, hogy a semlegesség megóvása érdekében a legmesszebbre menően támogassa a kormányt. Többek között kijelentette, hogyha a döntő pillanat úgy kívánja, az egész lett nép katonai egyenruhát ölt magára. Mindenkinek készen kell állnia minden eshetőségre. Hangoztatta, hogy ha a helyzet nem lenne nagyon komoly, nem használna ilyen kifejezéseket. A lett kormány a közeljövőben megerősíti az ország katonai védelmét és a néptől kénytelen áldozatokat követelni. A semlegesség nagy terheket ró az

A német-orosz gazdasági viszony

Moszkva. Hivatalos közlemény szerint Moszkvában 1940. február 11-én megkötötték Németország és a Szovjet közötti gazdasági egyezményt. A szerződés megfelel a két állam ama kívánságának, hogy pontosan állítsák fel a német-orosz áruforgalom tervét, a melyet Ribbentrop és Molotov levélváltásukban annak idején kifejezésre juttattak. Az áruforgalom a két ország között már az első évben olyan méreteket fog elérni, ami tulajdonképpen a világháború óta bármikor elért legnagyobb forgalmat. Ezt a forgalmat a jövőben még fokozni akarják.

Berlin. Német hivatalos közlemény szerint Németország és a Szovjet 1939. augusztusában új hitelügyi egyezményt kötöttek, amely a legutóbbi évek fejlődésével szemben a kereskedelmi forgalom számára lényegesen tágabb teret biztosít. Németország 1913-ban az orosz kivitel egy harmadrészét vette át és az orosz behozatal mintegy felében részesült. A háború után Németország 1921. és 1923. között több mint egy harmadát szolgáltatta az orosz behozatalnak, míg 1931. és 1933. között a részesedés több mint 40 százalék volt. Hasonlóképpen fejlődött Németország részesedése a Szovjet kivitelében. Ezek a tények bizonyítják, a német és szovjet közgazdaság termelésének kiegészítő képességét. A szovjet kimeríthetetlen nyersanyag forrásokkal rendelkezik, amelyek kihasználását hatalmasan fokozta az öt éves terv és a termelés évről-évre növekszik. Németország viszont olyan nagy ipari termelőképesseggel rendelkezik, hogy a háború és a katonai követelmények ellenére teljesen fedezheti a Szovjetunio nagy szükségleteit ipari készárúkban. A most lezárt tervben megállapított keretek legnagyobb terjedelmű cseréjét teszi lehetővé. Ezáltal Németország és Szovjetország közötti gazdasági viszonyok a régi természetes gazdasági egymásra utaltsághoz.

Még mindig tartanak Londonban Hollandia elleni német támadástól

London. A Reuter-ügynökség harctéri tudósítója jelent, hogy hírek keringenek egy Hollandia elleni német offenzíváról. Egy német nagyiparos, aki üzleti ügyekben tartózkodik az egyik semleges országban, kijelentette, hogy ez a támadás rövidesen bekövetkezik és ezzel egyidőben hatalmas akció indul Anglia ellen is. A németek elhatározták, hogy a védelmi vonalakat hét napon belül áttörik. A tudósító szerint bizonyos német körök a tavasz beálltával ki akarják orszákolni a győzelmet, hogy a német né-

országra, de minden erőt erre kell összpontosítani, mivel a kis államokat az összeomlástól csak a semleges magatartás óvhatja meg.

Politikai körökben már hosszabb ideje híre jár annak, hogy a Szovjet előreláthatólag további követeléseket fog támasztani a Balti-államokkal szemben és Ulmanys beszédét erre vonatkoztatják.

Nagy fontosságot tulajdonítanak Berkes tábornok lett hadseregparancsnok tallini utazásának is. Berkes Lajdoner észt hadsereg főparancsnokkal folytatott megbeszéléseket a Balti-államok védelmének megerősítéséről.

pet megkímélik egy újabb háborús ellenféltől. Más körök felteszik azt a kérdést, hogy a gyorsan kiképzett német tartalékokkal akarják-e legyőzni a francia hadsereget?

Summer Welles küldetése

Washington. Summer Welles külügyi államtitkár, aki rövidesen tengerentuli utra indul, tegnapi kihallgatáson fogadta Pelényi János washingtoni magyar követet, ugyancsak a belga és a spanyol követeket.

A Tass-ügynökség jelenti: Az Egyesült-Államok külügyi államtitkárának tervezett

Szovjet-erődítéseket építenek Ukrajnában

Róma. A Popolo di Roma részletes jelentést közöl az Ukrajnában folyó orosz erődítési munkálatokról, amelyek Wevgand tábornok expedíciós hadserege ellen irányulnak.

Ausztráliai és újzeelandi expedíciós angol csapatok Egyiptomban

London. Ismeretes, hogy hétfőn ausztráliai és újzeelandi csapatok érkeztek Egyiptomba. Ezzel az angol-francia előzsi hadtesteket akarják erősíteni. Ezek a csapatok eddig szenegáli négerkékből, arabokból és angol-francia katonákból állottak. Ezekhez csatlakoztak most az ausztráliai és újzeelandi katonák.

Az ausztráliai és újzeelandi csapatok megérkezése a Közelkeletre élénken foglalkoztatja az összes angol lapokat. A Times szerint a szövetségesek által a Közelkeleten megszervezett hadsereg beavatkozásra készen áll tartálékban bárhol legyen arra szükség. A lap méltatja Egyiptom együttműködését a szövetségesekkel és ennek köszönhető, hogy a Közelkelet és Középkelet most már megtámadhatatlanná vált. A Daily Telegraph összehasonlítást tesz a nemzeti szocialista módszer, mely a lengveleket és a cseheket munkára kényszeríti és a brit birodalom szabad népei között, a

Újabb tízezer német katona utban a Kaukázus felé

Páris. A Continental Press jelenti: Franciaországba érkezett hírek arról számolnak be, hogy a szovjethez tartozó Kelet-Galiciában német csapatok tüntek fel. Ezek a német csapatok csak átmenetileg tartózkodtak Lembergben és a környéken, mert tovább halad-

európai utjával kapcsolatban a Pravda azt írja, hogy a történelem megismétlődik. Most éppen úgy, mint a világháborúban az amerikai kapitalizmus nem vett részt a háborúban az ellenségeskedések kitörése óta és igyekszik meggazdagodni a népek szenvedéseiből. Az amerikai imperiálizmus utazójának az a megbízatása, hogy megvizsgálja Európa helyzetét éppen úgy, mint azt annak idején House ezredes tette. Most Summer Wellesre bízták ezt a feladatot, de az amerikai milliárdosoknak ugyanazok a céljuk ma, mint 1914-ben: hogy a jelenlegi háborút világháborúvá alakítsák át.

Az United Press jelentése szerint Welles amerikai külügyi államtitkár küszöbön álló utazása még mindig élénk megbeszélés tárgya a Wilhelmstrassen. Jól informált helyek úgy tudják, hogy Róma és Berlin már felveték az érintkezést egymással s a két külügyminisztérium élénk eszmecsere-t folytatott ez ügyben. Hitler vezér és kancellár maga is rendkívüli jelentőséget tulajdonít az USA akciójának és állítólag tegnap délután hosszabb telefon megbeszélést folytatott Mussolinivel Welles utazásáról.

Itt írjuk meg, hogy a francia saltó nagy figyelmet szentel annak a hatásnak, amelyet Welles amerikai külügyi államtitkár európai utjának híre Magyarországon keltett. A lap szerint a magyar közvélemény nagy jelentőséget tulajdonít ennek a kezdeményezésnek, amelyről úgy vélik, hogy összefüggésben áll a béke helyreállításával. Megjegyzik a francia lapok, hogy a magyar sajtó bokevistakénes célszót is felfedeztél az utazás mögött és e tekintetben feltűnőnek találják, hogy Welles utiprogramjából kihagyták Moszkvát.

Megszűnt Japánnak a hágal nemzetközi bírósággal való kapcsolata

Hága. A dán távirati iroda közleményét adott ki. Eszerint Japánnak a Népszövetségből való kilépésével megszűnt Japánnak a hágal nemzetközi bírósággal való kapcsolata és így a holland-japán döntőbírósi és egyeztető szerződés többé nem alkalmazható teljes egészében, mivel az egyik fél visszavonta a hágal bíróságtól. A japán kormány élve a szerződésben biztosított jogával, a japán-holland szerződést 1940. augusztus 12-ikére felmondta. Ugyanakkor a japán kormány közölte hágal követe utján, reméli, hogy közelről újabb tárgyalások indulnak meg, hogy az új helyzet tekintetbevételével újabb szerződés jöjjön létre a két állam között.

melvek megszámlálhatatlan tömegekben küldik az önkénteseket. A Daily Herald szerint Ausztrália és Újzeeland a demokrácia ügyének megvédelmezése céljából küldik el katonáikat. A News Chronicle hangsúlyozza, hogy a németeket ismét csalogás érte, mert azt remélték, hogy a háború következtében összeomlik a brit birodalom.

Az amerikai lapok az ausztráliai és újzeelandi expedíciós haderők Egyiptomba való érkezésével foglalkoznak. A Newyork Times ezt írja: Az angolok büszkék lehetnek arra, hogy egy ilyen hatalmas hajóraj több ezer kilométeres tengeri utat tett meg minden baleset nélkül, de még büszkébbek lehetnek a birodalomhoz tartozó nemzetekre. A Közelkeleten összegyűjtött hadsereg biztosíték arra nézve, hogy a háború színtere nem terjedhet ki. A Newyork Herald szerint az expedíciós hadsereg létszáma tavaszra még nagyobb lesz és tartalékot képez majd minden eshetőségre.

tak kelet felé. A német csapatok jelenleg Odesszában, Bakuban, a Dnyeszter-folyó mentén tartózkodnak. A német csapatok állítólag erődítmény vonalakat építenek. A Continental Press jelentése szerint, újabb tízezer német katona van utban a Kaukázus felé.

Amiről a világsajtó vitatkozik

Drohobic jelentősége a német olajellátásban

Budapestről jelentik. A lengyel olajvidék legnagyobb teljesítőképességű központja, Drohobic, az őszi országelosztás alkalmával orosz kézre került. Mivel Oroszország nyersolajtermelő, sőt azelőtt nyersolaját eladó ország is volt. Németország viszont importra szorult, világos volt, hogy a két hatalom között előbb-utóbb megegyezés fog életbe lépni az olajkutat termelésére nézve. A világsajtó egyes, egyelőre megerősítetlen hírei szerint ez már létre is jött; így van-e valóban, az később tűnik ki. Mindenesetre érdekes megvizsgálni, milyen jelentősége van a lengyel termelésnek, különösképpen pedig Drohobicnak a német ellátásban. Előre bocsájthatjuk, most, amikor a tengerentúli beszerzés csaknem teljesen lehetetlenné vált Németország részére és saját belső erőforrásai mellett csak a román és az orosz petróleum jöhet szóba, a kérdésnek nagyobb súlya van, mint lenne egyébként.

Olajelőfordulások a Kárpátok északi lejtőjén

Lengyelország területén a legismertebb galicai vidéken kívül is számos olajelőfordulás volt. Így Vojhniában, Pojezjában, a ma nyugatporoszánál volt területeken. Kielce és Opatov mellett; továbbá a Beszkidok lejtőin, Ujszandec és Gribov mellett. Próbaforásokat végeztek Poznanban, Grodnónál, Sandomierznél és Krakó mellett. Azonban ezek közül egyik sem vált be annyira, hogy túl emelkedhetett volna a kísérleti állapoton. A kereskedelmi jelentőségű olajvidék a Kárpátok északi lejtőjén, a Drohobic-Boriszjáv-Mraznica vonalon fekszik. Ugyanígy vannak a földgázkutak is. Földrajzilag ide tartozik a másik két kisebb olajközpont is: Jaszlo és Sztaniszlau.

Kiapadás állapotában a lengyel kutak

Az első tudnivaló a lengyel olajtermeléssel kapcsolatban az, hogy a kutak a kiapadás állapotában vannak. Az 1938. évi termés csak 75 százaléka volt az 1930. évinek, 70 százaléka az 1920. évinek és 28.4 százaléka az 1910. évinek. Még érdekes az, hogy a drohobici kutak még sokkal gyorsabban ütemben szikkadnak ki, mint az átlag, a másik két vidéken még némely emelkedés van, ami azonban sokkal alacsonyabb, semmint hogy a drohobici kutak hanyatlását ellensúlyozni tudná. A drohobici 1938. évi termelés az 1930. évinek 61.5 százaléka, az 1920. évinek 47 százaléka és az 1910. évinek mindössze 19.6 százaléka. Jaszlo és Sztaniszlau ugyanezen idő alatt megsokszorozták termelésüket, úgyhogy itt fordított arányszámokkal kell dolgozni. A jaszloi kutak 1910-ben az 1928. évi termelésének még csak 47.7 százaléka, 1920-ban 36 százaléka (az esést a világháborús pusztítások magyarázzák meg), 1930-ban 67.4 százaléka adták. A sztaniszlai termelés fejlődését a következő számok szemléltetik: 1910-ben az 1938. évi termelésnek még csak 60.7 százaléka látott napvilágot, 1920-ban 54.5 százalék, 1930-ban pedig 106.2 százalék. Itt ugyanis a fejlődés nem volt egyenletes, hanem kilengéseket mutatott; 1936 jobb év volt mint 1938, 1925 jobb, mint 1932 és így tovább.

Csökken Drohobic jelentősége?

Igy is megállapítható azonban, hogy a drohobici olajvidék jelentősége a lengyel össztermelés szempontjából csökkenőben, majdnem azt mondhatni, eltűnőben van. A három fővidék fontosságát egybevetve, az országos termeléssel azt látjuk, hogy 1910-ben Drohobic jelentette a lengyel olaj 94.5 százalékát, 1920-ban még mindig 90 százalék volt a részesedése. A háború után, 1930-ban már csak 79.6 százalék, 1938-ban pedig 59.2 százalék volt Drohobic teljesítménye. Jaszlo része ugyanakkor 3.6 százalékról felment 21.9 százalékra, Sztaniszlau pedig 1.6 százalékról 9.1 százalékra.

A lengyel olajhelyzetet szemlélve, tehát két alapvető jelenséget ismerünk fel: az egyik, hogy a termelés megállíthatatlanul apad, a másik pedig az, hogy a legfontosabb terület termelése rohamosan veszt jelentőségéből.

A termelés apadására jellemző, hogy Lengyelország 1920-ban 765.000 tonna olajat termelt, 1938-ban már csak 507.000 tonnát. Ez idő alatt Drohobic termelése 691.000 tonnáról 325.000 tonnára apadt, Jaszlóé 49.000 tonnáról 136.000 tonnára, Sztaniszlaué pedig 25.000 tonnáról 46.000 tonnára emelkedett.

A lengyel termelés azonban a némethez képest

még mindig jelentős gyarapolást jelent, miután az ottani olajkutat körülbelül 600.000 tonnát adnak (beleértve Ausztriát és a Protektorátust is). Mindazonáltal a drohobici olajnak akkor sem volna nagy jelentősége a belső fogyasztás ellátásában, ha teljesen a birodalmat szolgálná! A Harmadik Birodalom az utolsó békeévekben körülbelül nyolc millió tonnát vásárolt, hogy ebből mennyit használtak fel és mennyit tároltak, azt természetesen nem tudjuk, époly kevéssé, mint nem vagyunk tájékozva az irányban, hogy a mesterséges olajgyártás milyen nagy mennyiségeket szolgáltat. Az, hogy Lengyelország a csökkenő termelés mellett



is exportálni tudott, csakis a belső fogyasztás alacsony mértékének volt betudható, de egy másik gazdasági egység kereteibe kerülve az olajvidék és különösen az időszertesség központjába került Drohobic értéke és súlya egészen más, mint volt a lengyel gazdasági életre nézve. (K. GY.)

Ötven halottja, többszáz sebesültje van az amerikai Albany városban pusztított szélvésznek

Házak százait döntötte romba az irlózálos ereű tornádó

Newyork. Albany városban hatalmas tornádó pusztított. A rettenetes vihar üzleteket és házakat sepeget a föld színéről. Több száz ház rombadólt. Az elemi csapásnak ötven halottja és több száz sebesültje van. Az egyik szálloda romjai között még számos halottat sejtene. A város egyik templomát ideiglenesen kórháznak rendezték be és a sebesülteket itt helyezték el.

A rendkívüli havazás megbénította a forgalmat Magyarországon

Két és félmillió köbméter hó tömeg zuhant Budapestre — Leállították a vonatjáratokat a legtöbb vonalon

Budapestről jelentik: Magyarország nagy részében hétfő reggel óta sűrű havazás állott be. Kedd délutánig csak a Kárpátalján nem volt havazás. Máshol azonban eddig legalább 25 centiméteres hó esett és az erős északi szél olyan hatalmas hótorlaszokat emelt, hogy ennek következtében az ország területén a vonatjáratoknak majdnem ötven százalékát be kellett szüntetni. Mindenütt teljes erővel indult meg a hóakadályok eltakarítására irányuló munka.

A reggeli órákig a magyar fővárosra 2 és fél millió köbméter hó esett, ami rendkívül súlyos problémák elé állította a budapesti köztisztasági vállalatot, hogy a forgalmat lenn tudja tartani. Hivatalos helyen kijelentették, hogy hétfő este 10 órától kedd reggeli 6 óráig 262 rendes munkást és 2886 rendkívüli munkást, valamint 18 motort és 10 löfogatut ekét foglalkoztattak a hó eltakarítás; munkálataikban. Reggel ezeket mind felváltották és újabb munkáshadsereget állítottak be a helyükre. Az általános helyzet azonban még így sem biztató, mert a munkát rendkívül megnehezíti az állandó hófúvás. Kedden délután egyes villamosjáratok kénytelenek voltak leállni és az autóbúsforgalom négy viszonylatban szintén kénytelen volt szünetelni.

Erdőjáró vadászok Fehérmezében az egyik erdei úton egy házaspár és kislányuk megfagyott holttestét találták. Mindhármán a hóviharnak estek áldozatul.

Budapesten és Magyarországon délután 5 órakor az volt a helyzet, hogy már a legrövidebb járatú vonatokat sem merik elindítani, úgy hogy a Dunántúl után az Alföldön is megbénult a forgalom. Számos gyors és személyvonat a nyílt pályán elakadt. Teljesen kétséges, hogy lehet-e segítséget nyújtani nekik. A trieszti gyorsvonatot már a délelőtti órákban nem indították el. Budapesten az alkonyati órákban 80—90 centiméter magasan áll a hó. A járművek csak nagyon lassan

közlekednek és egymásután hívják ki a mentőket, de ezek is csak lassú menetben haladhatnak.

A Felvidéken alighogy az eltakarított és szombati hóvihar okozta torlaszokat elvitték és a pályákat szahaddá tették, újból megindult a hóvihár és teljesen megakadályozza a forgalmat. A Kassa—Torna vonalon Zsebei állomásnál a hóvihár betemetett egy személyvonatot. Két személymozdony csak egy személykocsit tudott kimenteni az utasokkal, a szerelvény többi részét eddig még nem tudták kiásni.

Ungvárról jelentik, hogy a máramarosi Tatrack-kraszna közelében lévő Tihanylőcs közsgében egy hólavina eltemetett öt huszt munkást. Megmentésükre intézkedések történtek, amelyek azonban még nem jártak eredménnyel. A nagy havazásnak és hóviharnak Magyarországon kedden 14 halott áldozata volt.

Palesztinába érkezett az újabb ausztráliai angol csapat szállítmány

Jeruzsálem. Az ausztráliai csapatok második csoportja megérkezett Palesztinába, ahol elfoglalták a számukra kijelölt állomáshelyeket.

Holland és svéd hajók pusztulása

Amszterdamból jelentik: A Német Távirati Iroda közli, hogy a „Niederholm” nevű holland, 3482 tonnatartalmu hajó torpedó-találat következtében az Atlanti-óceánon elsüllyedt.

A Svéd Távirati Iroda jelenti, hogy az „Oránia” nevű 1870 tonnás svéd gőzös valószínűleg torpedótalálat következtében a skót partok mentén szintén elsüllyedt. A hajó elsüllyedésére vonatkozó részletek még hiányzanak.

URANIA

Telefonelőjegyzés: 1232.

CECIL B. de MILLE legnagyobb alkotása:

„ACÉL SÁRKÁNY” (Union Pacific)

Az emberi akarat erő, az örök kalandvágy, az önfeláldozó szerelem filmje!
A hatalmas filmremek elkészítése 16 hónapig tartott, az amerikai utazás és vasutas zászlóaljak valamint **2 nagy indián törzs** közreműködésével!

BARBARA STANWICK, JOEL MC. CREA, Akim Tamiroff.

Pótműsorban: Szovjet-orsz rövidfilm és háborús-hiradó.

Előadások: 5, 7.15 és 9.30 órakor.



— Bár csak jó termésünk lenne az idén!
— A termésig biztosítottam magam az Állami Sorsjáték egy sorsjeggyel, amelyet a

COLECTURA OFICIALĂ și a OFICIILOR RURALE P.T.T. sorsjegyarudánál vettem. A következő sorsjáték húzása napjai február 15. és 18.

Colectura OFICIALĂ și a OFICIILOR RURALE P.T.T.
ALLAMI SORSJÁTÉK

Helyi cím: **Olariu Ioan, Arad, Str. Bratianu 3.** Telefon 21-19.

2343 esetben járt közbe az aradi Magyar Népközösség tagjainak utólagos állampolgársági ügyében

Beszédes számok az aradi központi iroda ügykezeléséről

A Magyar Népközösség aradvárosi tagozata az elmúlt év november 22-én történt törvényes megalakulásától a mai napig eszközölt tevékenységéről egy kimutatást juttatott el hozzánk, melyben részletesen ismerteti az aradi magyarság érdekében kifejtett tevékenységét. Ez a kimutatás ékes bizonyítja annak, hogy a Magyar Népközösség tagozatának munkájára milyen nagy szükség volt. A kimutatásban foglaltakon kívül természetesen a népközösségi iroda naponta számtalan ügyfélnek adott és ad folytatólag különböző felvilágosításokat, utbaigazításokat. Az aradi és megyei magyarság körében már köztudatba ment át az az előzékeny és pontos ügykezelés, mellyel a népközösségi iroda rendelkezésükre áll.

Az iroda tevékenységét az alábbi kimutatás ismerteti:

1. Levelezési iktatási szám: 1939. november 22-től 1940. február 1-ig 352.

2. Állampolgársági ügyekben: Kérvényt kiállítottunk 1871 esetben. Másolás, fordítás, felebezés 280 esetben. Kérvények Primaria és Chesturához 837 esetben. Bel- és külföldi okmány beszerzése 344 esetben. Magyar hatóságok részére okmány-beszerzés 11 esetben. Összesen 2343 esetben.

3. Munkakamaránál: eljárás munkakönyvek, kilakoltatás, felvilágosítás, stb. 18 esetben.

4. CFR, igazgatóságnál: szolgálati bizonyítványt szereztünk 3 esetben.

5. Cercul de Recrutare: Iratbeszerzés 4 esetben, orvosi vizsgálatra kérvény 11 esetben.

6. Siguranta: Idegen-ellenőrzési taxa engedéséért 48 esetben.

7. Házmesteri könyvek: beszerzésénél eljárunk 62 esetben.

8. Esküt nem tett és elbocsájtott CFR. vasutasok: központi kérésre felküldöttük 123 személy adatait.

9. Frontitkári és községi tanácsosi jelölések: Arad megye 37 tagozatának levezetésével elküldöttük: 25 község tanácsára és bíró-jelöléseket, 25 község frontitkári jelöléseit.

10. Jogi kérdésekben: Dr. Páris Vilmos ügyész ur naponta átlag 10 esetben ad felvilágosítást és intéz különböző ügyeket.

Amint a fenti kimutatásból kitűnik, a Magyar Népközösség értékes munkát végzett és a vezetőség lankadatlan buzgalma biztosíték a további eredményes, dicséretes munkára.

Az elfeledhetetlen múlt idézte elő a kolozsvári fiatal házaspár tragédiáját

A hűves, ylikos, majd öngyilkossá lett fiatal mérnök hátrahagyott levelei megvilágítják a tragédia titkát

Kolozsvári tudósítónk telefonjelentése nyomán beszámoltunk arról a rejtélyes, szörnyű szerelmi drámáról, amely a kolozsvári Fericei-ucca 10. szám alatti házban folyt le: Tenner Ernő CFR mérnök négy revolverlövessel megölte fiatal feleségét, a 22 éves, ókirályságból származott Zeller Mayer Franciskát, majd öngyilkosságot követett el.

A hatósági nyomozás során megállapították, hogy Tenner mérnök minden valószínűség szerint már hónapok óta készült tetteire. Miért? ... azért vettelek el, hogy eltakarjam a múltat... — írja egyik bucsulevélemben, amelyet a feleségének címzett. Nyilvánvaló, hogy csak az öngyilkosságra készült, — ez derül ki a többi hat bucsulevélemből is, amelyek még Zsukon íródtak.

A helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy a tragédia lefolyása előtt a házaspár, — akik hónapokig vadházasságban éltek, csak hat héttel ezelőtt esküdt meg. — A gyilkosság és öngyilkosság éjszakáján elkészenedten dulakodtak. Az ágyvak feldulva, a földön üveg és porcellán cserepek, mind a verekedés tanulelei. Valószínűleg ekkor dörrent el a revolverlövés, amely megsebesítette a szép szőke Tennernét, aki az ajtó felé menekült. Még két lövés dörögött és a halálos sebekből vérző asszonynak még volt annyi ereje, hogy a házigazda ajtójáig vánszorogjon, ahol összerogyott.

Az öngyilkos Tenner Ernő mérnök holttestét egy széken, ülő állapotban találták meg. Halántékából még mindig lassan szivárgott a vér...

A házbeliek vallomásából és a bucsulevelekből nem derült fény a megdöbbentő tragédia hátterére. A fiatal asszony, még mielőtt a hatóság emberei kihallgathatták volna, a kórházi ágyon meghalt. Így „a múlt takarója”, amint Tenner írja, valószínűleg örökre beborítja a különös tragédia indító okát...

Kolozsvárról jelenti távbeszélőn az Aradi Közlöny tudósítója, hogy kedd délelőtt 11 órakor a törvényszék bonctani intézetében felboncolták a kétfős szerelmi dráma áldozatainak a holttesteit. A bűnügyi rendőrség elkészítette az ügyben összeállított vaskos jelentését, melyet eljuttattak Istrate dr. főügyésznek. Ursu dr. a bűnügyi rendőrség főnöke, kihallgatta Zeller Mayer Franciskát, a szerencsétlen urjaszónny Marosvásárhelyen élő nővérét, ugyszintén Tenner Ernő, a gyilkos és öngyilkos férj egyik zilahi hozzátartozóját, mindketten egyöntetűen azt vallották, hogy ez a házasság már a megismerkedés pillanatától kezdődőleg elhibázott volt és úgy a férfi, mint a feleség szílei mindent elkövettek, nehogy az ismeretsegből házasság legyen. A szülők ellenzése azonban hiábavalónak bizonyult és ugylátszik mégis nekik volt igazuk.

Tenner Ernő különben még egy bucsulevelet hagyott hátra, egyik barátjához intézte sorait, akit ügyeinek rendezésére kért fel.

Átszervezik

a magyar legfőbb katonai vezetésk

Budapestről jelentik: Bartha Károly magyar honvédelmi miniszter kedden délelőtt a képviselőházban beteriesztette a magyar honvédség legfelsőbb vezetésének átszervezéséről szóló törvényjavaslatot. A javaslat szerint a főparancsnoki jogkör a vezérkar főnökére száll át és a vezérkar főnöke képviseli a honvédséget a felsőházban. Kivüle még egy rangban legidősebb tábornok is helyet kap a felsőházban. A javaslat újból megalakítja a legfelsőbb honvédelmi tanácsot, amelynek ezentúl a vezérkari főnök marad kizárólag a katonai tagja. A javaslat szerint ez a törvény március elsején lépne életbe és ezért a Ház a javaslat tárgyalására kimondta a sürgősséget.

Érdekes tervvel foglalkoznak a városi és katonai hatóságok. A betanított kutyákat legvédelmi szolgálatra akarják besorozni megfelelő előkészületek mellett. Az ötletet ugyanis az adta, hogy a nyugati hadszíntéren, a Senki földjén mind nagyobb szerep jut az úgynevezett járőr-kutyáknak.

Közel kétfélmillió

lakosa van Temestartományának

Temesvári tudósítónk jelenti: Temes-tartomány összesen 34.767 négyzetkilométer. A lakosság száma 1.726.131 lélek. A temesi-tartomány területe öt megye, ötven járás, tizenhárom város és 1228 község van. Arad megye területe 6248 négyzetkilométer és a lakosság száma 449.426. A megyének van tíz járása, egy városa: Arad és 225 községe. A lakosság számának megállapításánál tekintetbe voltak az 1930-ban megtartott általános népszámlálás óta bekövetkezett természetes szaporodásra, a más országokból történő hozzávándorlást azonban nem vették figyelembe.

SZÍNHÁZ

Az idény nagy sláger-operettje: „Isten veled, szerelem”

Ha igaz a közmondás, hogy a gazda szeme híz, lalja a jószágot, akkor az „Isten veled, szerelem” sikere mindenképpen elmaradhatatlan lesz. Felhő Ervin, a Kamara Színház kitűnő társigazgatója fáradságot nem kímélve foglalkozik a kitűnő ujdonság rendezési munkájával.

Rezes Györgynek ez a nagyszerű műve Erényi Böske és Major Kató számára nyújt lehetőséget, hogy művészeik legjavát nyújtsák. A társulat primadonnája sokrétű színészi játéka kívül csillogó szépségét és eleganciáját csodálhatja meg a premier közönségével. Major Kató lesz a másik kiemelkedő eseménye az „Isten veled, szerelem”-nek, egyénij humora, utáradó temperamentuma és vitáztatása minduntalan nevetésre fogja ingerelni a nézőket. A többi szereplők játéka sem marad el kifogástalanságban és eleganciában.

A színházi zenekart teljesen átszervezték és valósággal kis jazz-zenekar interpretálja majd a darab tizenöt pompás zeneszámát. Az „Isten veled, szerelem” főszerepeit Erényi Böske, Major Kató, Gömöri Emma, Felhő Ervin, Mészáros Béla, Lenkey István, Jávor Alfréd és Ungvári Pál játssza.

A Kamara Színház felkéri a bérleket, hogy szerda délig jelentsek be igényüket a péntek esti bemutatóra. Az elővételi pénztár már árusítja a premier jegyeit.

A KAMARA SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZERDÁN 9 ÓRAKOR „Ki gyereke vagyok én?” CSÜTÖRTÖKÖN SZÜNETH.

PÉNTEKEN 9 ÓRAKOR: „Isten veled szerelem”. Rezes György grandjózus nagy táncos operettjének bemutató előadása. Főszerepben: Erényi Böske, Major Kató, Gömöri Emma, Felhő Ervin, Mészáros Béla, Lenkey István, Jávor Alfréd és Ungvári Pál.

CORSO. — TEL.: 20-65. 3, 5, 7.30, 9.30.

Utolsó nap! Nemzedékek tölme, a filmgyártás remeke:

„Isten veled tanár ur”

Robert Donat és Greer Garson

Legjobb háborús Paramount-híradó.

SPORT KÖZLÖNY

Megváltozik a hivatásos játékosok átigazolási rendszere

Már az idén életbelép az új szabályzat

Bucuresti. A jelenleg érvényben lévő átigazolási szabályzat értelmében bármely labdarúgó-játékos, ha szerződése nincs, úgy 24.000 lei ellenében más egyesülethez kérheti átigazolását, viszont olyan játékos, akinek szerződése lejárt, szabaddá vált és ellenszolgáltatás-mentesen más egyesületbe igazoltathatja át magát.

Ennek a rendszernek az értelmében több olyan játékos, aki a nyáron szerződésének lejártá követően szabaddá válik, máris tárgyalásokat kezdett más egyesületekkel. Természetesen a játékosokat ilvenkor nem a szimpátia, klubszereket, stb. iránvítia, hanem egyedül és kizárólag az befolyásolja a játékos „boldogító igen”-jét, hogy melyik egyesület hajlandó a legmagasabb összeget, valamint a legnagyobb jövedelmet biztosítani a játékos részére.

A súlyos anyagi gondokkal küzdő egyesületek helyzetét ez az igazolási szabály még inkább megnehezíti, hiszen, amikor a játékosokat megszerzik hatalmas összegeket kell fizetniük és ha a játékos szerződése (és a visszatartási idő) lejárt, akkor a játékos egy elegáns mozdulattal bucsút int egyesületének.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy a legrövidebb időn belül sor kerül az átigazolási szabályzat módosítására és azt is tudják, hogy az új rendszer már ebben az évben, a nyári átigazolásnál, életbe is lép.

Az új átigazolási szabályzat csakis hivatásos játékosokra fog vonatkozni

és a lényege abban áll, hogy ezentúl a hivatásos játékosok, ha szerződésük, illetve visszatartási idejük le is járt, nem hagyhatják el „díjmentesen” régi egyesületüket, hanem igazolniuk kell, hogy a játékos megszerzése alkalmával mennyit fizettek az előző egyesületnek és ennek felösszegét követelhetik attól az egyesülettől, ahová a játékos távozni akar. Abban az esetben azonban, ha az egyesület új szerződést köt ugyanazon játékoskal, akkor ennek lejártával elveszti jogát igényeire és a játékos, akinek másodszori szerződése is lejárt, feltétel mentesen szabaddá válik. Az új rendszer csakis A) és B) ligás játékosokra fog vonatkozni, míg az alsóbb osztályú egyesületek játékosainak átigazolási rendszere változatlan marad.

Kitűnő eredményekkel végződött a bolnoki siugró bajnokság

A brassói siugrók a legjobbak

Brassó. A hirtelen ismét hidegre fordult időjárás lehetővé tette, hogy mégis programszerűen megrendezzék a bolnoki siugró bajnokságokat. A BTE a bajnokság rendezője a hét folyamán a kerületi sziszövetséggel egyetértésben úgy határozott, hogy az olvadás miatt elhalasztják a bainoki versenyt, de az utolsó pillanatban értesítették az érdekelt egyesületeket, hogy a versenyt mégis megtartják. Nagyszámu közönség előtt bonyolították le a versenyt, amely kitűnő eredménnyel végződött. Tizenhárom induló volt, akik végig nyílt küzdelmet vívtak. A küzdelem hevességére jellemző, hogy a tavalyi bajnok Welkens csak a tizenegyedik helyet tudta megszerezni. Eredmé-

nyek a következők:

Románia 1940. évi siugróbajnoka: Grosz KSV 208.3 ponttal (38-41), (zárójelben az elért ugrások nagysága).

2. Kovácsi BTE 206.4 ponttal (33.5, 37).

3. Hausleiner KSV 202.9 ponttal (32.5, 39).

A kombinált ugró és futóbajnokság ugróeredményei a következők: 1. Kovácsi BTE 210.7 (27.5, 27.5), 2. Breiner KSV 208.1 (26, 29.5), 3. Török BTE 203.1 (29, 28).

Ifjúsági verseny: 1. Welkens BTE 203.1 (25, 26), 2. Schnell KSV 193.5 (24, 25.5), 3. Munteanu Metron 189.8 (25, 28).

A versenyeket szerdán folytatják.

végül a nehézsúlyban Ten Hoff német a harmadik menetben kiütötte Szolnoki magyar versenyzőt.

A végeredmény tehát 14:2 a németek javára.

O A kerületi ping-pong bajnokságokor ifjúsági páros versenyszámban 11 pár vett részt a küzdelemben és az eredmények a következők voltak: 1. Róth-Weinerth, 2. Salamon-Löwy, 3. Davidovits-Gárdos.

O Kassán rendezték meg Magyarország tizenhét kilométeres sífutó bajnokságát. A verseny győztese Dezső MAC lett 1 óra 2 p. 45.5 mp. idővel.

O Olasz bajnoki eredmények: Bari-Milan 2:0, Ambrosiana-Liguria 1:0, Torino-Bologna 2:1, Genova-Lazio 4:0, Roma-Napoli 1:0. A bajnoksághoz a Bologna és a Genova vezetnek 26-26 ponttal az Ambrosiana előtt (25 pont).

O A newyorki fedettpálya atlétikai versenyen Fenzke egy mérföldön 4 p. 07.4 mp.-es idővel győzött Cunningham és Venzke előtt. A versenyen a nézők sorában megjelent Nurmi és Maki is és a két finn atlétát rendkívüli lelkesedéssel fogadta a közönség. Tiszteletükre eljátszották a finn himnusz is.

Németország győzött a boroszlói német-magyar ökölvívó mérkőzésen

Boroszló. Vasárnap folyt le a német-magyar ökölvívó mérkőzés, mely amint előre látható volt, a németek győzelmével végződött. Részletes eredmények a következők:

A magyarok csak a bantamsúlyban győztek Bogács révén, aki csekély pontszámu győzelmet aratott Wilke felett. A fiatal versenyzőkből álló magyar gárda lelkesen küzdött s csak a két legfelső súlycsoportban szenvedett kiütéses vereséget.

Légsúly: Obermayer német pontozással győz Sampies magyar ellen.

Bantamsúly: Bogács magyar pontozással győz Wilke ellen.

Pehelysúly: Graaf német pontozással győz Kubinyi magyar ellen.

Könnyűsúly: Nürnberg német pontozással győz Torma II. magyar ellen.

Váltósúly: Heese német pontozással győz Szabó J. magyar ellen.

Középsúlyban: Penner német pontozással győz Jákics magyar ellen.

Kisnehézsúlyban: Schmidt német technikai kiütéses győzelmet szerez Jászaival szemben és

Minden hadsereg-felszerelési bón

egy téglát képez annak a falnak, amely határainkat védelmezi. A hadfelszerelési bón biztosítási díj, amelynek megfizetése kötelességünk, mert vagyónkat és nyugalomunkat őrizzük meg általa és az állam az egész befizetést kamataival együtt visszatéríti.

*

268.659 aláíró a mai napig 10.252.321.000 lei értékű hadseregfelszerelési bont jegyzett. Soha ilyen nagyszámu belső kölcson Romániában még nem jegyeztek. Ez volt a legnagyobb eredményű kölcsonjegyzés. Számátalan áldozatkész hazafi kérelmére a hadseregfelszerelési bón jegyzésének idejét meghosszabbították. Mindazok, akik még hadseregfelszerelési bont akarnak jegyezni, hogy az ország védelmét megerősítsék, siessenek aláírásukkal.

Rádió műsor

— Romániai időszámítás. —

SZERDA, FEBRUAR 14.

Bucuresti, Radio-Romania 12: Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és orvosi tanácsok. 12.10 Francia lemezek. 13: Francia operettrezletek lemezekről. 13.20: Időjelzés, művészeti és kulturális, valamint sportközlemények. 13.30: A zene folytatása. 14: Hírek. 14.20: A zene folytatása. 15: Különléle közlemények.

Radio-Romania, 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Művészeti krónika. 19.20: A Florile Dalbe énekkar román népdalokat ad elő. 19.50: Hírek magyarul.

Bucuresti Radio-Romania, 20: Em. Bucutá előadása a határok lelkületéről. 20.20: Gabriel Naruia, Gabriel Fauré dalait énekli. 20.45: Hírek. 21: A rádiózenekar Dimitrie Cuclin szerzeményeiből ad elő. 22: Elisabeth Schuman lemeze. 22.10: Hírek, sportközlemények. 22.30: Dinu Lipatti és Madeleine Cantacuzino kézzongorás műsora. 22.50: A berlini filharmonikusok lemezei. 23.45: Hírek külföldre franciául, németül, angolul és olaszul.

Budapest I. 7.45: Ébresztő, torna, hírek, közlemények, hanglemezek, éttrend. 11: Hírek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.10: Országos Postászenekar. 13.40: Hírek. 14.20: Időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 14.30: Kiss Lajos cigányzenekara muzsikál. 15.30: Hírek. 17.15: Diákielőra. 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18.15: Szabó Kálmán jazzhármasa. 19.15: A rádió szalonzenekara. 20.15: Hírek. 20.30: Az Operaház előadásának közvetítése, Tosca. 21.25: Hírek. 22.20: Hírek. 23.10: Időjárásjelentés. Majd: Mursi Elek cigányzenekara muzsikál. 24: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. 0.20: Magyar és külföldi tánclemezek.

Budapest II. 19.45: Olasz nyelvoktatás. 20.30: Daliáték. Ottlik Géza elbeszélése. 21: Hírek. 21.25: Neógrád; Keleti Magda zongorázik. 21.55 Nagy Lajos emléke Padovában, Dercsényi Dezső dr. előadása. 22.25: Szórakoztató hanglemezek. 23: Időjárásjelentés.

Belgrád. 13: Népdalok. 13.45: Lemezek. 15: Schrammel-négyes. 19.05: Lemezek. 21: Közvetítés a színházból. 23.40: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 15.

Bucuresti, Radio-Romania, 12: Időjelzés, vizállásjelentés, háztartási és orvosi tanácsok. 12.10 Lemezek. 13: Mircea Ciolan éneklőűrészen játszik, zongorán kísér; Ana Hinz. 13.20: Időjelzés, művészeti, kulturális és sportközlemények. 13.20: A rádiózenekar. 14: Hírek. 14.20: A zene folytatása. Emil Fanea énekszámáival. 15: Különléle közlemények.

Radio-Romania, 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Tudományos krónika. 19.15: Octavian Isar énekel. 19.30: Th. Lupu csellózik. Th. Rogalski zongorázik. 19.50: Hírek magyarul.

Bucuresti, Radio-Romania, 20: Gh. Oprescu tanár előadása. 20.15: Emilia Gutianu Schubert dalokat énekel. 20.35: Em. Ciomag ismerteti a szimfónikus hangverseny programját. 21: A Filharmonica zenekar szimfónikus hangversenye. 21.40: Hírek, sportközlemények. 22: A zene folytatása. 23: A londoni szimfónikus zenekar lemezei. 23.45: Hírek külföldre franciául, németül, angolul és olaszul.

Budapest I. 7.45: Ébresztő, torna, közlemények, hanglemezek, éttrend. 11: Hírek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 13.10: Hanglemezek. 13.40: Hírek. 14.20: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 14.30: Heinemann Sándor jazzzenekara. 15.30: Hírek. 17.15: Ruszin előadás. 17.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 18.15: A csikóztatás. Gazdasági előadás. 19.45: Tánclemezek. 20.15: Hírek. 20.25: Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál. 21.30: A rádió szalonzenekara. 22: Külügyi negyedóra. 22.40: Hírek, időjárásjelentés. 23.10: A Waldbauer-Kernely vonósnegyes. 24: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. 0.25: Pertis Pali cigányzenekara muzsikál.

Budapest II. 18.15: Erdélyi János hegedül zongorakísérettel. 19.20: Angol nyelvoktatás. 19.50: Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál. 20.30: Visszapillantás a newyorki világiállításra. Heigl László előadása. 21: Hírek. 21.25: Hanglemezek. 22: Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsikál. 23: Időjárásjelentés.

Belgrád. 10.20: Istentisztelet. 13: Népies zene. 14.10: Népdalok. 15: Lemezek. 19.30: Vendég-lői zene. 20.40: Népdalok. 21: Vidámság.

KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Pénzügyminisztériumi rendelkezés az új kiviteli vámilletékek alkalmazásáról

Megírta az Aradi Közlöny, hogy rendelet-törvény jelent meg az újonnan létesített kiviteli vámilletékek életbeléptetéséről. Ezzel kapcsolatosan a pénzügyminisztérium a következő utasításokat küldte a vámokhoz:

Az egyidejűleg eljuttatott kiviteli vámilletékek felsorolás-tételeit az alanti értékek közül a legmagasabb után kell számítani; számlaérték az

árigazoló bizottság által meghatározott érték, valamint a kiviteli középérték az egységes díj-szabásból. olyan esetekben, amikor ilyen létezik. Azok az árucikkek, amelyek szerepelnek ugyan a kiviteli illetékek felsorolásának kimutatásában, de melyek jelenleg kiviteli tilalom alá esnek, továbbra is állomásai maradnak kiviteli szempontjából, újabb rendelkezésig, tehát az országból való kiszállításuk nem engedélyezhető.

Gondoskodás történt az ország teheráruforgalmának lebonyolításáról

A belügyminisztériumtól értesítés érkezett Aradváros vezetőségéhez, hogy a kormány részéről intézkedés történt az ország teheráruforgalmának zavartalan lebonyolítása érdekében. Gondoskodtak arról, hogy megfelelő mennyiségű teherkocsi álljon a rendelkezésre a fontos közszükségleti cikkek vasúti szállítására terén és ez vonatkozik a só, a kőolaj, a tűzifa és egyéb árucikkekre is. Mindenki forduljon kellő időben illetékes fórumhoz vasúti ko-

csi igénylésével és ebben az esetben minden zökkenőtől mentesen elégitik majd ki az igényeket. Ugyancsak értesítették a város vezetőségét arról is, hogy a nemzetgazdasági minisztérium közbejöttével megállapodás jött létre az államvasut és a kőolajtermelő vállalatok között, hogy a belföldi szükséglet fedezésére szolgáló szállítványok lebonyolításához a kőolajipari társaságok bocsájtsák rendelkezésre a tartálykocsikat.

Félreértéseket okoztak az elsőrendű közszükségleti cikkek nyilvántartásában okozott módosítások

A közszükségleti cikkek pontos felsorolása

Az utóbbi napokban bizonyos változások történtek a közszükségleti cikkek hivatalos jegyzékével kapcsolatban. Így többek között bizonyos állati termékek viszonylatában is megállapították, melyek azok, amelyek elsőrendű közszükségleti cikkeknek minősülnek és melyek a nem idetartozó termékek. Ezek a változások bizonyos félreértésekre adtak alkalmat, elsősorban az elsőrendű közszükségleti cikkek bejelentésénél. Tévedések elkerülése végett ismételt felsoroljuk az elsőrendű közszükségleti cikkekét:

Belföldön kikészített turóemlék, háztartásban használatos brikett, friss husok, konzervált vagy gvarilag egyébként feldolgozott állati husok, ha a feldolgozás az országban történt, tea, kivéve a külföldi csomagolású áru, pótkávé, főző-csokoládé, belföldön kikészített kakao, kávépótlékok, szilárd halmazállapotú fűtőanyagok, báránvbőr-süvegek, juh bőrből készült mellények, szegek, villanyáram, belföldi ásványvizek és szikvizek, víz, hengerelt ekevas, vasbeton, ekék, kereskedelmi vas, tehát sinek, patkóvas, gömbvas, négy-szögletes és vaslap, fazonozott vas, mint a T. és TT., U. vasak, láncok, stb. kulcsvas, kocsik, ásók, kapák, fejszék, boronák, kapálóekék, hengerek, ekelapok, ekekés, hengerelt ekevas, kerítésdrót, kasza, sarló, buzaliszt, rozsliszt, kukoricaliszt, belföldi gyümölcsök szezon idején, akár kikészítve, akár konzerválva is, frank kávé, paraszt gyapotfonal, állati zsírok, jég, gáz, libák, tyukok élő vagy vágott állapotban, belföldi főzelékek frissen, szezonban, ugyancsak kikészítve és konzerválva, citrom, fa, világító petroleum, mindenajta gyertyák, mandarin, olajbogyó, kivéve a külföldről behozott áru, egyébként ugy kikészítve, mint zöld állapotban, maláta, faszén, keréktenge-lyek, haj, tojás, rizs, bőrbocskorok, friss vagy konzervált halak, ha feldolgozásuk az országban történt, belföldi halkészítmények, ikrán és a következő halfajtákon kívül: tok, kecsge, viza, pisztráng, kenvér, úgynevezett finom tésták, ha belföldön készültek, narancs, ekék, könnyű ekék, sarlók, ásók, só, szódavíz, denaturált szesz, mosószappan (nem illatosított), úgynevezett Marsilja szappan, belföldi készítmény, nagy és kisdarab, Kulcs, Teve, Macska, Repülőgép-szappan, lámpaüveg, belföldi fehér keményítő, ugyanez kében, mosószóda, napraforgó-mag, repce-mag, len- és kendermag, valamint ricinus-mag, fejsze, mán görő, olvasztott zsiradék, ugyanez tömbben, vaj, növényi étolajok, akár belföldiek, akár

importáltak, finomítottak vagy nvers állapotban levők, folyékonyak vagy szilárd halmazállapotúak, kocsikenőcsők, lószerszám és bakancs-kenőcsők, cipőtalp, bolgár mész (poralakban és olva), cukor, belföldi zöldségek, Az itt felsorolt árucikkek és készítmények elsőrendű közszükségleti cikkeknek minősülnek és csakis ezen tételről kötelesek a kereskedők nyilatkozatot tenni a városvezetőségeknek és az üzérkedés elleni hivatalnak. Ezen árucikkekhez szükséges a nagykereskedők számára a nemzetgazdasági minisztérium különleges engedélye.

Az ország külkereskedelmi forgalmának december 1—január 31-ike közötti adatai

A külkereskedelmi hivatal most hozta nyilvánosságra az ország kiviteli és beviteli forgalmának 1939. év december 1-étől 1940. január 31-ig összeállított adatait. A számszerinti adatok szerint 1.803.183.204 lei értékű gabonát, 3.052.884.668 lei értékű kőolajat, 548.050.341 lei értékű fát, 329 millió 427.884 lei értékű élőállatot és husárt szállítottak külföldre, összesen 5.744.515.097 lei értékben. A behozatal iránti kérelmek közül, ezen időszakban kliring- és fizetési engedmény iránti álló viszonylatban 6.361.022.995 lei értékű behozatali engedélyt adtak ki, míg a szabad devizájú országok vonatkozásában 634.146.064 lei értékű behozatali engedélyt bocsátottak ki. Ugyancsak ezen időszakban 16.596 külföldi fizetésre vonatkozó kérelmet háptak jóvá az összesen benyújtott 19.595 kérelem közül, 4.233.251.938 lei értékben.

Utasítási és szállítási kedvezmények Kolozsvárra. Az EMGE február 17—21. napjain Kolozsvárt rendezendő vetőmag- és háziipari kiállításra kedvezményes áron való utazás engedélyezését kérte a CFR vezérigazgatóságától. A CFR-vezérigazgatóság 210642 szám alatt értesítette az EMGE-t, hogy a kiállítás látogatói számára visszautazásnál 50 százalékos kedvezményt engedélyezett a személyvonati jegyek árából. A kedvezmény igénybevételenek módja a következő: Kolozsvárra egész jegy váltandó. A jegy megőrzendő, mert ennek, valamint a kiállítási belépőjegynek felmutatása mellett visszafelé feláru jeggyel lehet visszautazni a kiinduló állomásra. A kedvezmény február 15-től 23-ig terjedő időben 5 nap tartamára érvényes. A kiállításra feladott áruk visszaszállítására 75 százalékos kedvezményt engedélyezett a CFR. A kedvezmény igénybevételehez a feladó fuvarlevél megőrzendő és a kiállítási irodában láttamozandó.

Megállapították az idei temesvári országos vásárok időpontját. Az ipar és kereskedelemügyi minisztérium rendelkezésének megfelelően a temesvári városvezetés megállapította az ezévi országos áru- és állatvásárok időpontját. Ennek értelmében a temesvári országos vásárok március 14—15-én, május 30—31-én, augusztus 15—16-án, szeptember 26—27-én és december 12—13-án lesznek.

A romlandó közszükségleti cikkek káló százaléka

Az Aradi Kereskedelmi és Iparkamara ezúton hozza az érdekeltek tudomására, hogy a nemzetgazdasági minisztérium 125144 sz. rendeletével, — megjelent a hivatalos lap február 8-iki, 32. számában, — az alant felsorolt elsőrangú közszükségleti árucikkek állapotát megvesztés-százalékot, amely százaléka a kiskereskedelmi forgalomban a beszerzési árhoz hozzászámítható:

1. Friss gyümölcs, zöldség és hüvelyes	20%
2. Fehér turó (telemea)	15%
3. Másfajta turók	8%
4. Felvágottak	8%
5. Vágott baromfi	10%
6. Tojás	5%
7. Friss hal	15%
8. Olajbogyó	8%
9. Ásványvíz	2%
10. Friss vaj	5%
11. Lámpaüveg	5%
12. Szappan	5%

Az árelenőrzési és tisztességtelen versenyről szóló törvény 5. szakasza és a fenti miniszteri rendelet értelmében, a fenti áruk beszerzési ára a kiskereskedelemben, a következőképpen állapítandó meg:

A számlaszerinti vételiárhoz, valamint bélyeg- és szállítási költségekhez, hozzáadandó öt százalékos regie-költség és a fenti táblázatban felsorolt árucikkek után veszteség-százalék. Az így kiszámított vételiárhoz a kiskereskedőknek joguk van a törvényben megengedett 12 százalékos üzleti hasznot hozzászámítani.

MÁJUSBAN UL ÖSSZE A BALKANSZÖVETSÉG GAZDASÁGI ÉRTEKEZLETE. Belgrádból jelentik: A Balkán-szövetség értekezlete megbizta a Jugoszláv kormányt, hogy szervezze meg a szövetség négy államának gazdasági értekezletét. Az értekezlet májusban ül össze Belgrádban, vagy Jugoszlávia egy másik városában.

UJ közszükségleti cikkek. Az aradi kereskedelmi és iparkamara hivatalosan közli, hogy a nemzetgazdasági minisztérium 126864. számú rendeletével, amely a hivatalos lap február 10-én megjelent, 34. számában lett közzé téve, az alábbi árucikket nyilváníttta közszükségleti cikkeknek: vas, beton, kereskedelmi vas és pedig: sinek, patkóvas, gömbvas, négy-szögletes és vaslap, fazonozott vas, mint a T és TT. U vasak, láncok, stb. kulcsvas, szeg, kocsik, ásók, kapák, fejszék, ekék, boronák, ekevasak, kapáló ekék, hengerek, ekelapok, ekekés, kasza és sarló, kerítésdrót. Fenti közszükségleti cikkek, a vonatkozó törvény 1. és 11. szakaszai értelmében az árelenőrzési törvény hatálya alá esnek.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A nemzetgazdasági minisztérium a következő hivatalos közleményt adta ki: A nemzetgazdasági minisztérium külkereskedelmi hivatala köztudomásra hozza, hogy február 8-iki ülésén a belföldi szövődék számára engedélyezett a belkereskedelmi forgalom szerint 120 millió leinek megfelelő, szabadforgalmu devizával, illetve 40 százalék erejéig áruval fizetendő angolai gyapjufonal behozatalát. A behozatali engedélyek tulajdonosait felszólítják, hogy jelentkezzenek a külkereskedelmi hivatal külföldi fizetési igazgatóságánál, legfeljebb 10 napon belül, transzfer iránti kérelmükkel.

A vámhivatalokhoz értesítés érkezett, hogy a külkereskedelmi hivatal import-igazgatóság által kiadott francia, belga, dán, svájci, holland és palesztinai eredetű nem kontingentált áruk számlájának láttamozására vonatkozó rendelkezés változatlanul érvényben van.

A MAT kereskedelmi igazgatósága körlevelet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, hogy mindazok a jegyzőkönyvek, amelyeket a 34421—1939. számú rendelettel ellentétben készítettek, semmisnek tekintendők és az ezalapon kiadott bírságokat, amelyek a szőlőültetvények megadóztatásáról és a hibrid szőlők visszavásárlásáról szóló törvény 9-ik szakaszának 1., 2. és 3. bekezdése alapján állapítottak meg, törölni kell.

Legújabb jelentéseink:

Nincsen politikai záradéka az új német-szovjet egyezménynek

Bucurestiből jelentik: A német-országi gazdasági egyezményvel kapcsolatban a Semnăul a következőket írja: Valószínűnek látszik, hogy a német-országi gazdasági egyezménynek nincsen politikai záradéka. Az egyezmény kizárólag a két ország közötti árucseréi forgalomra vonatkozik és pedig olyan mértékben, amilyen ismeretlen az orosz-német kereskedelmi kapcsolatok történetében.

Kopenhágából jelentik: A Német Távirati

Iroda közli, hogy a többi északi országok sajtójához hasonlóan a kopenhágai lapok is részletesen foglalkoznak a német-országi gazdasági egyezmény megkötésével és azt a nap legjelentősebb eseményének nevezik. A Berlingske Tidende azt írja, hogy az egyezménynek óriási jelentősége van. A Politiken megjegyzi, hogy a német-országi gazdasági egyezmény által a cél: a gazdasági függetlenség biztosítása Nyugat-Európával szemben. (Rador.)

Nem hozzák nyilvánosságra az új német-országi gazdasági egyezményt

Berlin. A német sajtó élénken foglalkozik az új orosz-német gazdasági szerződéssel. Hangsúlyozzák, hogy a szerződés tervezetét, illetve a szállítási módokat nem hozhatják nyilvánosságra, azonban annyi közölhető, hogy a háború szempontjából fontos nyersanyagokat szállít a szov-

jet Németországnak. Az orosz nyersanyagért a németek ipari termékeket szállítanak a Szovjetnek. A forgalom fokozatos és eddig még soha el nem ért lendületét helyezik kilátásba a két ország között.

Anglia és Franciaország nagykövetei kihallgatáson Roosevelttel

Washington. Roosevelt, az Egyesült-Államok elnöke fogadta Amerika párisi és londoni nagyköveteit, akik jelentéstétel céljából ér-

keztek Washingtonba. Az Egyesült-Államok párisi és londoni nagykövetei a jelentéstétel után nyomban visszatérnek állomáshelyükre.

Eden

Faruk egyiptomi királynál

Kairóból jelentik: Faruk egyiptomi királynál kihallgatáson jelent meg Eden angol dominium- és gyarmatiügyi miniszter. A fogadtatás után az angol követségen tea-délután rendeztek az angol miniszter tisztelőjére.

400 új angol repülőgépet kap Finnország

London. Az angolok 400 új repülőgépet szállítanak a finn haderőnek. Ezzel a mennyiséggel a Finnországba szállított új repülőgépek száma eléri a 700-at.

Megrövidítik a svéd orvostanhallgatók tanulmányi idejét

Stockholmból jelentik: A svéd távirati iroda közli, hogy az uppsalai, lundai és stockholmi egyetemek orvosi kara elhatározta, hogy egyes előadások megkettőzése révén megrövidíti az orvos tanhallgatók tanulmányi idejét. Az intézkedés abból a célból történik, hogy a legrövidebb időn belül minél több orvos álljon a hadsereg rendelkezésére. (Rador.)

APRÓHIRDETÉSEK

A 69094. számú, 1938 július 18-án megjelent miniszteri rendelet alapján az apróhirdetések ára a következő módon állapított meg: Alkalmazást keresők, elveszett, eltűnt egyének, vagy tárgyak hirdetése, fürdő és gyógyhely hirdetések **szavankint 1 leu.** Egyéb apróhirdetés **szavankint 2 leu.** A leui rendelet értelmében az apróhirdetésekre a leu. előre fizetendő.

ALKALMAZÁST KERES

Szakácsnő, esetleg mindenek szakácsnő éves bizonyítványokkal keres egy tisztas és rendszerető házat azonnalra, vagy március 1-re. Cim: Str. Dorobantilor 9. 805

Molnár állást keres, ki a malmászatban teljes jártassággal bír és három nyelven beszél, azonnali belépésre. Órábor Francisc morar, Iárnova, jud. Arad. 806

Házvezetőnői állást, vagy kimondott főzónői állást keresek. Cim: Str. Alexandru Gavra No. 28. 811

ALKALMAZÁST NYER

Periekt szakácsnő kerestetik Váradra. Jelentkezni itten. Str. Cloșca 12., I. em., 7. 808

Főznitűdj mindenestény, esetleg idősebb is, azonnalra felvételt. Iritz festéküzlet. 809

Göring rádióbeszédet mond

Berlin. Göring német birodalmi miniszter csütörtökön délután hat órakor beszédet mond, amelyet az összes német rádióállomások közvetítenek.

A török-angol kereskedelmi szerződés

Londonból jelentik: A török-angol kereskedelmi szerződés értelmében az angolok 5750 tonna déligyümölcsöt vásárolnak. A szerződés értelmében még 10 ezer tonna gyümölcsöt szállítanak a közeljövőben.

Hadiszolgálatra rendelték minden angol halászt 18-45 év között

London. A hadügyminisztérium rendelkezése szerint minden 18-45 év közötti angol halászt partvédelmi célok érdekében megszerveznek illetve katonai szolgálatba vonnak.

Saját legénysége felgyújtott egy német hajót a délamériai vizeken

Newyorkból jelentik: A délamériai vizeken hajózó „Watama” német kereskedelmi gőzöst a nyílt tengeren saját legénysége felgyújtotta. A német kereskedelmi gőzöst angol hadihajók vették üzőbe s amidőn belátták, hogy nincs menekvés, a hajót saját legénysége semmisítette meg, nehogy a hajó és rakományai az ellenség kezébe kerüljen.

Fantasztikus történet

a törökországi német kintassítások megindokolásáról

Londonból jelentik: Angol jelentések szerint a törökországi németek kiutasítása a német mérnökök visszaélésének következménye. A jelentés szerint az Aranyzarv-öbölben horgonyzó két török tengeralattjárót, amelyeket a német mérnökök tervei alapján készítettek el, el akarták szöktezni török vizekre és németbirodalmi kikötőbe akarták vinni. A német mérnökök állítólag a két tengeralattjáró próbaútjára csakis német legénységet akartak alkalmazni, hangsúlyozva, hogy feltétlenül szükséges a német szakemberek munkája a próbaútnál. A török hatóságoknak feltűnt, hogy a próbaútra nagymennyiségű üzemanyagot raktároztak a tengeralattjárókba s gyanú fogva, megakadályozták a tengeralattjárók kiutását a nyílt tengerre.

A német hadsereg főparancsnok látogatása Danzigban

Berlinből jelentik: Braunschweig tábornok, a német hadsereg főparancsnoka kedden Danzigba érkezett, hogy megtekintse az ott folyó katonai munkálatokat.

13 ismeretlen

bombavető repült át Luxemburg fölött

Brüsszelből jelentik: Luxemburg felett ma 13 ismeretlen nemzetiségű repülőgép igen nagy magasságban átrepült és Arden belga városka irányában eltűnt.

Roosevelt horgászni készül

Washington. Roosevelt elnök két hetes szabadságra utazik. Az Egyesült-Államok elnöke szabadsága idején a floridai partok közelében halászással tölti el.

Tüzérségi harc a Moselnél

Luxemburg. A Moseltől keletre erős tüzérségi harc folyt le. A német tüzérség nyitotta meg a tüzelést, melyet a francia véderő viszonzott. Mosej vidékén egész nap hallatszott a repülőgépek bugása.

A magyar jégkorongcsapat veresége Svájcban

Davosból jelentik: A magyar jégkorongcsapat 5:0 arányban vereséget szenvedett a EHC jégkorong csapatától. Félidő eredmények: 1:0, 3:0, 1:0.